

轨道交通首迎黄金周高峰客流 截至昨日19时线网客流达到46.5万人次

公交、地铁今起恢复正常收费

商报讯（记者 张昊）昨天是国庆长假首日，也是宁波地铁开通两条运营线路后第一次迎接黄金周高峰客流。加上此前强降雨造成城区受涝，地铁继续免费迎客，昨日的地铁仍然是人山人海、摩肩接踵的景象。

记者昨日下午在鼓楼站看到，换乘通道内人头攒动，屏蔽门前排着长长的候车队伍，地铁工作人员正忙碌地维持秩序。一波乘客刚从车上走出，站台等候的乘客早已按捺不住涌入并迅速填满车厢，后面甚至还有一人挤不上车。只等地铁工作人员和安保人员拼命吹响哨子，才把挤在门口的乘客劝回，否则车门都无法关闭。

记者只能再等一辆列车。而下一趟同样非常拥挤，基本满载，记者甚至很难抓到扶手。这个场景让刚从杭州乘坐火车回家的一位姓蒋的学生感到吃惊，“没想到地铁这么热闹，以前记得乘坐1号线时空座位不少，现在也要跟杭州人一样挤地铁了。”他说以前要坐公交回家，还要转车，现在坐地铁倒是节省了好多时间。

据宁波轨道交通方面判断，昨日截至18:00，轨道交通线网客流达到43.5万人次。

对比此前的客流数据，9月26日、27日，也就是在2号线一期刚开通后，线网客流分别达21万人次与24.9万人次。而在免费乘车和国庆长假双重因素叠加下，客流则再次猛增了近一倍。

对此，地铁方面已经做好相应准备。记者了解到，为方

便市民国庆出行，宁波轨道交通启动了国庆客流组织预案。据鼓楼站区域站长介绍，大客流情况下，车站将启用备用安检机，进行客流疏导。

国庆黄金周期间，轨道交通1号线将正常开行12列，2号线正常开行14列，高峰时段将分别增加到14列至18列。宁波轨道交通方面表示，将通过加强运力配置、安全防范、设备保障、客运组织和服务配套，全力以赴确保地铁运营的安全、有序和畅通。

又讯（记者 范洪）昨天高速公路针对小客车免费通行，宁波各条高速车流量明显增加，截至昨日15:30，宁波市交通委发布的数据，全市公路除鄞州望童线、韩天线和江北压观线3条县道部分路段尚未抢通外，其他公路均已运行正常。市六区核心城区公交全部恢复运营，城郊、山区线路目前尚停运8条、缩线改道50条（主要集中在鄞州山区），公共自行车停运36个网点。轨道交通、长途客运、水上客运、铁路、民航均已恢复正常。

昨天全天，宁波公交、轨道交通继续免费乘坐。截至昨日19时，全市公交运送乘客160万人次，比平时增加20%；轨道交通运送乘客46.5万人次；公共自行车租用量11.3万辆次。至昨日16时，北仑区、保税区公共自行车网点已全面修复，海曙、江东、江北、鄞州、高新、镇海26个网点因电源故障、路面积水等原因还在继续抢修。

今天起，公交、轨道交通将不再免费，恢复正常收费。

台风“杜鹃”影响，我市受灾面积超过“灿鸿” 除巨灾险，报损逾3.6亿元

台风“杜鹃”引发的严重内涝，使保险公司理赔业务异常繁忙。十一长假期间，保险业广大员工取消休假模式，持续奋战在抗灾救灾第一线，努力帮助受灾群众和企业尽快恢复生活生产。据了解，此次“杜鹃”导致的受灾面积超过台风“灿鸿”。

截至10月1日18时，保险业共接到与“杜鹃”台风有关公共巨灾保险报案8万余户，报损金额超过5000万元。除巨灾险外，接到报案1.6万件，报损金额3.6亿元。其中，车险报案9566件，报损金额超过7700万元；企财险报案1665件，报损金额超过2.1亿元；农业及农房保险报案672件，报损金额超过2900万元。

宁波市保险行业协会提醒各位保险消费者，如您在理赔过程中有任何疑问或者建议，可通过以下方式联系：直接回复您收到的服务监督短信进行服务评价或反映问题，或拨打宁波市保护保险消费者权益服务总站热线电话：27995000，27712378。

记者 王婧



环卫工人，您辛苦啦

从30日凌晨到昨天，环卫工人一直奋战在城区每一条道路上，确保了道路的整洁畅通，他们无疑是这个国庆节最可爱的人。其实，每次遇到恶劣极端天气，环卫工人的身影是这个城市最明亮的风景，他们忙碌在城市的角角落落。截至昨天下午，中心城区所有积水退去路段全部清洗完毕。

记者 林伟 通讯员 范奕齐

下穿立交全部恢复通行

商报讯（记者 林伟 通讯员 刘拥军）昨天晚上8点，市城管城区防汛办发出消息，昨天一早，我市下穿立交已经全部恢复通行。与此同时，截至昨天晚上8点，我市老三区仍有积水小区、道路16处。

到昨晚8点，除兴宁路部分路段外，市三区主要道路、支路基本恢复通行；同时，老三区剩余16处积水点。其中，江北区积水点已基本消除，海曙区积水点剩余6处，江东区积水点剩余10处。

据了解，国庆节期间，如天气晴好，市市政管理处会对环城北路、兴宁路、江南路等路段进行热料修补。

另外，昨天晚上我市仍有47台路灯控制箱不能开启，因此关闭路灯2500余盏，景观灯岸线点光源、桅杆灯及低洼区域庭院灯仍然关闭。

铁路宁波站南北广场客流比7:3

提醒：乘客可多选择北广场上下客，畅通换乘

商报讯（记者 范洪 通讯员 张黎升 刘妍琦）昨日，铁路宁波站投用后迎来首个长假客流高峰，截至昨日18时，当天铁路宁波站客流量达到16万人次左右。由于北广场开通不久，多数市民仍习惯前往南广场购票、候车、出站，区域内客流不平均现象明显，南广场与北广场的客流量约为7:3。

昨天上午，记者看见，铁路宁波站北广场的售票厅人数明显少于南广场；南广场出租车上客点多人多，北广场出租车上客点人少车多；南广场地下停车场爆满，而北广场地下停车场却空位较多。

对此，南站综管办提醒，目前其实旅客对北广场仍然处于一个从陌生到熟悉的过程，因此目前旅客到站还是应该首选从北广场进站，无论购票，安检查验，进站都比较快。

而针对南北广场人流车流南多北少明显不均等现状，南

站综管办及时组织力量，加派工作人员，并安排志愿者加强北广场的宣传引导，将客流向北广场疏散，分解南广场压力，同时，延长区域内200名执法管理人员的巡逻时长，提高见警率与管事率，在出站口、南北广场定点定岗，持续做好方向引导、秩序保障工作。“指示牌等静态引导，我们也在长假前做好增配，在区域内共放置指示牌、墙贴、地贴以及临时性指路牌270多块，强化北广场分流引导。”南站综管办相关负责人表示。

为保障客流及时疏散，目前，轨道交通2号线可直达宁波站，整个铁路宁波站区域配置了36条公交线路，其中北广场有15条，主要通达镇海、北仑、江北慈城和市区环线。南广场将继续保留21条公交线路，包括1条夜间线，主要通达鄞州、奉化、余姚以及海曙和江东。节假日期间，前往火车站市民可多选择公共交通出行。

受台风影响

我市各景区昨客流接待低于预期

商报讯（记者 周雁）昨天是国庆假期第一天，与往年国庆日游客热闹出行有些不同，昨天宁波诸多景区的反馈信息是，受到台风影响游客接待量并不如预期。

虽然台风“杜鹃”已走，但大雨带来的积水在这个黄金周让不少景区头疼。昨天因为积水过深，天一阁、九龙湖度假区等景区仍然关闭不对外迎客。而昨天的阴雨天，打消了许多游客出游的念头，诸多营业的景区表示游客接待量与平日周末差不多。

昨天上午10点多，松兰山景区陆续迎来了游客，景区负责人告诉记者，天气比较凉，来海滩的游客数量并不多。“下午下雨了，游客在海滩边待不了多久就陆续返程了。”四明山森林公园昨天零星接待了几波游客，数量不多。“天凉，上山的游客不多，昨天又遇上山里下暴雨，希望过几天能有好天气。”四明山森林公园负责人说。位于文化广场的科探中心与育乐湾两处亲子类的景区，昨天接待量也不大。“台风过后，有些路

段、小区还有积水，可能市民们还在忙着排水自救，还没那么快调整到出门玩乐的假期模式。”

景区里接待的游客数量并不如预期，那么国庆日大家都在哪儿？为此，记者在微信朋友圈里做了一番小调查，立刻引来一堆朋友的回复评论。“大家还堵在路上，没办法出去”、“宁波天气太冷，下雨太烦不愿意出门”、“雨天约朋友在球馆打球比出门有意思多了”、“明天天气好了再出发，今天避开堵车高峰。”看来，糟糕的天气破坏了大家出门的心情。

不过根据气象预报，2日与3日都是晴朗的天气，想出门的市民要赶紧趁好天气出门游览。经过修整，我市各景区也都准备了旅游大餐等待市民们参与。

慈溪达蓬山温泉将在“十一”黄金周试营业；鄞州天地生态农庄推出了首届梭子蟹垂钓节；东钱湖将举办2015国际皮艇球东钱湖邀请赛、东钱湖“彩色骑遇”自行车骑行活动；东钱湖水上游园还将举办第二届梦幻水上灯会，本次灯会将请来有着“天下第一灯”美誉

的四川自贡100多位彩灯艺术家，为游客带来一场视觉盛宴；浅水湾农庄乡村欢乐世界举办了童玩节，动漫王国里有恐龙、喜洋洋、变形金刚等大型动漫明星模型亮相。园区内还有烧烤、垂钓、摸鱼、游船等各种休闲农家游乐活动开展。

太平人寿宁波分公司客服节凸显公益

2015年太平人寿宁波分公司客户服务节开展了一系列活动，公益活动则是客服节中一道亮丽的风景线。分公司通过“太平手拉手公益”特色主题活动，将公益活动扩散，让爱心延续。

2015年6月24日，“点亮微心愿·太平爱传递”太平手拉手公益项目正式启动，旨在向四明山镇中心小学的贫困孩子征集心愿，帮助孩子圆他们小小的梦想。历时两个多月，从收集心愿、认领心愿到实现心愿，太平人寿宁波分公司全体员工与社会爱心人士都

不断努力着。

一方面，太平人寿宁波分公司成立了“太平爱心大使团”，持续不断地将本次爱心活动向广大社会人士进行宣传；另一方面，宁波分公司员工也积极行动，自主发起爱心募捐和爱心物品捐助，共收到款项2126元，物资若干。收到的爱心物资全部用于点亮孩子们的心愿。

太平人寿宁波分公司将继续推动公益事业，为社会上需要帮助的人献上自己的力量。